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valóságnak megfelelően aránylag lassú fejlődést tételez
nek fel. E programok lényeges tényezői: 

a szellemi feldolgozásra és az alapvető szükségletekre 
vonatkozó információs tervezetek; 

egyszerű, de megbízható eszközök telepítése a nem
zetközi rendszerekhez való csatlakozásra; 

információs szakemberek oktatóinak képzése; 
az információellátás szélesebb áttekintő vizsgálata. 

Figyelembe kell venni azt is, hogy egyetlen nemzetkö
zt rendszer sem életképes, ha nem támaszkodik megfele
lő számú felhasználóra. Ugyanakkor a nemzetközi rend
szerekhez való kapcsolódás tervezésénél: 

kapcsolatokat kell kialakítani a működő nemzetközt 
rendszerekkel és nem szabad csak a decentralizált jellegű

ekre koncentrálni az erőfeszítéseket (sok ilyet terveznek, 
de csak az INIS és az AGRIS működik); 

ösztönözni kell az országos és a regionális szolgáltatá
sok közül azokat, amelyek a felhasználók igényeit 
ténylegesen kielégítik; 

kiegészítő információs forrásokat kell teremteni cseré
vel vagy nemzeti adatbázisok létrehozásával; 

a nemzetközi rendszerekhez mind felhasználóként, 
mind bedolgozóként kell csatlakozni. 

/HALM, J.van: International cooperation or national 
dependence = Special Libraries, 69. köt. 5/6. sz. 
1978. p. 201-205./ 

(Schiff Ervin) 

RENDEZVÉNYEK 

5. Nemze tköz i Reprográfiai Kongresszus 
Prága, 1979. június 18 -22 . 

1963-ban Kölnben tartották az első Nemzetközi 
Reprográfiai Kongresszust. Ettől kezdve négy évente 
követték egymást a kongresszusok, előbb ismét Kölnben, 
majd Londonban és 1975-ben Hannoverben. Üj vonása 
ennek az immár hagyományossá vált rendezvénysorozat
nak, hogy a következőt szocialista országban, Prágában 
tartják 1979. június 18-22. között. 

A Nemzetközi Reprográfiai Tanácsnak (International 
Council of Reprography, ICR) e döntése egyben elisme
rése annak a rendszeres és céltudatos munkának, amely a 
Csehszlovák Szocialista Köztársaságban a sokszorosítás
technika, másolástechnika és a mikrofilmtechnika fej
lesztése érdekében 12 éve folyik. Emellett Csehszlovákia 
aktivan részt vesz a nemzetközi munkában is. Szakem
berei az 1963-ban alapított Állandó Reprográfiai Bizott
ságban, illetve a Nemzetközi Reprográfiai Tanácsban 
vezető szerepet vállaltak. 

Az S. Nemzetközi Reprográfiai Kongresszus előké
születei során a csehszlovák szakemberek szem előtt 
tartják, hogy a reprográfia helyes, célszerű felhasználása 
megköveteli nemcsak alkalmazási lehetőségeinek ismere
tét, hanem a tudományos alapelvek és az előrelátható 
fejlesztési irányzatok megértését is. Széles körben kell 
ismertetni a reprográfia jelentőségét a jól szervezett és 
integrált gazdasági és irányítási rendszerek kiépítéséhez 
nélkülözhetetlen információszolgáltatás szempontjából 
is. 

A Kongresszuson a reprográfia alkalmazásának jelen
legi helyzetéről, fejlődési irányzatáról, valamint a techni
kai újdonságokról a vendéglátó Csehszlovákián kívül 
előreláthatóan 11 ország - Belgium, Franciaország, 

Hollandia, India, Lengyelország, Magyarország, az NDK, 
az NSZK, Svájc, a Szovjetunió és az USA - szakemberei 
számolnak majd be. 

A Kongresszusra bejelentett mintegy 50 előadás a 
következő nyolc témakörben hangzik el: 

fejlődés a fotokémiai reprográfiai eljárásokban; 
a fizikai reprográfiai eljárások, főleg az elektrofoto-

gráfia fejlődési irányzatai; 
az optikai képalkotás új elvei (elektronsugaras képal

kotás); 
a reprográfiai képrögzítés minőségi értékelése, új 

ellenőrzési és mérési módszerek; 
reprográfia és az adatfeldolgozó rendszerek; 
a mikrofilmezéssel, valamint a másoló és sokszorosító 

eljárásokkal készített információhordozók előállításának 
jelenlegi irányai; 

a reprográfia emberi tényezői; 
a reprográfia módszertani és jogi kérdései, a nemzet

közi szabványosítás irányai. 

A bevezető előadásokat egyetemi tanszékek és kuta
tóintézetekjeles képviselői tartják. 

A rendezők egyik célja olyan megbeszélések szervezé
se a Kongresszus keretében, amelyeken a szakemberek 
hasznos tapasztalatcserét folytathatnak a reprográfiai 
rendszerek általános fejlődési irányairól. Valamennyi 
résztvevő számára hasznosnak ígérkeznek a szabványosí
tási kérdésekről, a reprográfiai szakemberek képzésének 
programjairól és eredményeiről rendezendő külön meg
beszélések is. 

A Kongresszus keretében tartja közgyűlését a Nem
zetközi Reprográfiai Tanács. 

Az előkészítő munkában számos csehszlovák tudomá
nyos és műszaki intézmény is részt vesz. A csehszlovák 
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Beszámolók, szemlék, köz leménvuk 

kormány határozata értelmében a védnökséget három 
erre illetékes szövetségi rninisztérium vállalja. 

1966 óta ugyancsak hagyománnyá váltak a prágai 
reprográfiai kiállítások. A Kongresszus időpontjában 
rendezendő REPRÓ' 79 keretei azonban messze megha
ladják majd az kiállítások kereteit. A szervezők, szorosan 
együttműködve a Kongresszus rendezőivel, úgy tervezik, 
hogy a prágai FuCik Park kongresszusi palotájának 
kiállítási területén látható lesz a világ reprográfiai be
rendezéseket gyártó fontosabb vállalatainak valamennyi 
lényeges terméke. 

Dám fechniky É V T S sekretaríát 
5. Mezinárodnlho 
kongresu o reprografü 
Poitovní schránka 895 
Gorkého némértí 23 
1 1 2 8 2 P r a h a 1 fcSSR 

Az INSPEC 7. cranfieldi konferenciája 

1979. július 17-20. között hetedszer rendezi meg az 
INSPEC Cranfieldben a gépesített információtároló és 
•keresdrendszerekkel foglalkozó konferenciáját. 

A konferencia elsősorban az intelligens információs 
rendszerek kialakításával foglalkozik. Ebbe a tárgykörbe 
tartoznak a kérdés-felelet és hasonló fejlett rendszerek, 
az információs rendszereknek a kommunikációs kereső-
lánc bármely pontján történő használata, a nem bibliog
ráfiai adatbankok alkalmazása a kereskedelemben, a hon
védelemben, a rendőrségen stb. 

/INSPECMatters, 1978, 19. sz. p. 1/ 

(D. Zs.) 

M E G I E L E N T 
dr. Hámori Péter-dr. Schneider László 

A KÖZVETLEN R E K L Á M O Z Á S 

I N F O R M Á C I Ó S RENDSZERE 

A marketing az elmúlt években egyre jelentősebb sze
repet kapott a gazdasági élet meghatározott területein. 
Ezen belül a „direct marketing" és a „direct mail" (levél-
reklám) különösen fontos feladatot lát el a piac közvet
len tájékoztatásában. 

A most megjelent kiadvány gyakorlati útmutatást ad 
azokról az eszközökről és módszerekről, amelyek e mun
ka eredményességét elősegítik. Külön fejezetek tárgyal
ják a címjegyzék összeállításának és karbantartásának 
módszerét, a hatásos szövegírást, a témaválasztást és a 
különböző levélformákat, a kampányok kiértékelésének 
és gazdaságosságának kérdéseit. 

A kiadvány függeléke számos - az életből vett - jó 
és rossz példán keresztül teszi még szemléletesebbé a 
követendő utat és az elkerülendő hibákat. 

A kiadvány terjedelme: 161 oldal, ára: 38 Ft. 

Országos Műszaki Könyvtár 
és Dokumentációs Központ 
Kereskedelmi Igazgatóság 

Budapest Pf. 12. 
1428 
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